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CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYIJNA
Nazwa kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie transportu
Oznaczenie kwalifikacji: A.28
Wersja arkusza: X
Arkusz zawiera informacje prawnie chronione A.28-X-14.08
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

Uktad graficzny © CKE 2013

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

—

Nk w

11.

12.

. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwag odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A”:
W | D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seriaTeg}ang@ig&WMu@%\ potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Na ile dni przed planowanym przewozem w komunikacji mi¢dzynarodowej nalezy zawiadomié¢ kolej

o przewozie przesytki ponadgabarytowe;?

A. 7 dni.
B. 14 dni.
C. 30 dni.
D. 60 dni.
Zadanie 2.

Dopuszczalna masa catkowita zespotu pojazdow majacych cztery osie, sktadajacych sie z dwuosiowego
pojazdu samochodowego i dwuosiowej przyczepy, nie moze przekraczaé

Fragment Rozporzadzenia Ministra Infrastruktury z 31 grudnia 2002 r. w sprawie warunkow
technicznych pojazdow oraz zakresu ich niezbednego wyposazenia.

§ 3. 1. Dopuszczalna masa catkowita pojazdu, z zastrzezeniem ust. 2-13, nie moze przekracza¢ w przypadku:

1) pojazdu sktadowego zespotu pojazdow:
a) przyczepy dwuosiowe — 18 ton,
b) przyczepy trzyosiowe — 24 tony;

2) zespotu pojazddw majgcych 5 lub 6 osi:
a) dwuosiowy pojazd samochodowy i trzyosiowa przyczepa — 40 ton,
b) trzyosiowy pojazd samochodowy i dwuosiowa przyczepa — 40 ton;

3) pojazddéw cztonowych majgcych 5 lub 6 osi:
a) dwuosiowy ciggnik siodtowy i trzyosiowa naczepa — 40 ton,
b) trzyosiowy ciggnik siodtowy i dwu- lub trzyosiowa naczepa — 40 ton,
c) trzyosiowy ciggnik siodtowy i trzyosiowa naczepa przewozgca 40-stopowy kontener ISO w transporcie

kombinowanym — 44 tony;

4) zespotu pojazdéw majacych 4 osie, sktadajgcych sie z dwuosiowego pojazdu samochodowego i dwuosiowej
przyczepy - 36 ton;

5) pojazdu cztonowego majgcego 4 osie, sktadajgcego sie z dwuosiowego ciggnika siodtowego i dwuosiowej
naczepy, jezeli odlegto$¢ pomiedzy osiami naczepy:
a) wynosi co najmniej 1,3 m, ale nie wiecej niz 1,8 m — 36 ton,
b) jest wieksza niz 1,8 m — 36 ton + 2 tony tolerancji, jezeli 0§ napedowa jest wyposazona w opony

blizniacze i zawieszenie pneumatyczne lub réwnowazne, o ktérym mowa w § 5¢;
6) dwuosiowego pojazdu samochodowego — 18 ton;

A. 18 ton.
B. 24 tony.
C. 36 ton.
D. 40 ton.
Zadanie 3.

Znaki zasadnicze stosowane do oznakowania opakowan jednostkowych

A. okre$lajg sposob obchodzenia si¢ z towarem.

B. umozliwiajg identyfikacje wyrobu i producenta.

C. maja na celu zachecenie do kupna danego towaru.
D. informuja o niektérych cechach opakowania i cenie.

Technik%g)a%gt)zﬂ% ‘com (A5
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Zadanie 4.
Opakowanie ,,Bag in box” oznacza
A. “worek w pudetku”.
B. 7szklo w pudetku”.
C. “worek w szkle”.
D

’szklo w worku”.

Zadanie 5.
Realizacja przewozow z duza liczba punktéw przetadunkowych, gdzie towary — w celu dalszej

dystrybucji — przeladowywane sg z wigkszych samochodéw na mniejsze, jest przyktadem modelu

A. sztafetowego.

B. obwodowego.
C. wahadtowego.
D

promienistego.
Zadanie 6.
Ladunek wystajacy poza obrys pojazdu w jego tylnej czgsci powinien by¢ oznaczony

Fragment Rozporzadzenia Ministra Infrastruktury z 31 grudnia 2002 r. w sprawie warunkow
technicznych pojazdow oraz zakresu ich niezb¢dnego wyposazenia

Art. 61. 9. Ustala sie nastepujgce oznakowanie fadunku:

1) fadunek wystajgcy z przodu pojazdu oznacza sie chorggiewka barwy pomaranczowej lub dwoma biatymi
i dwoma czerwonymi pasami, tak aby byty widoczne z bokdw i z przodu pojazdu, a w okresie niedostatecznej
widocznosci ponadto swiattem biatym umieszczonym na najbardziej wystajgcej do przodu czesci tadunku;

2) tadunek wystajgcy z boku pojazdu oznacza sie chorggiewka barwy pomaranczowej o wymiarach co najmniej
50 x 50 cm, umieszczong przy najbardziej wystajgcej krawedzi tadunku, a ponadto w okresie niedostatecznej
widocznosci biatym Swiattem odblaskowym skierowanym do przodu oraz czerwonym Swiattem i czerwonym
Swiattem odblaskowym skierowanym do tytu; $wiatta te nie powinny znajdowac sie w odlegtosci wiekszej niz
40 cm od najbardziej wystajacej krawedzi tadunku; jezeli dtugosé wystajacego z boku fadunku, mierzona wzdtuz
pojazdu, przekracza 3 m, to choragiewke i Swiatta umieszcza sie odpowiednio przy przedniej i tylnej czesci
tadunku;

3) tadunek wystajacy z tytu pojazdu oznacza sie pasami biatymi i czerwonymi umieszczonymi bezposrednio na
tadunku lub na tarczy na jego tylnej ptaszczyznie albo na zawieszonej na koricu tadunku bryle geometrycznej (np.
stozku, ostrostupie); widoczna od tytu taczna powierzchnia paséw powinna wynosi¢ co najmniej 1.000 cm?, przy
czym nie moze byé mniej niz po dwa pasy kazdej barwy; ponadto w okresie niedostatecznej widocznosci na
najbardziej wystajgcej do tytu krawedzi tadunku umieszcza sie czerwone Swiatto i czerwone Swiatto odblaskowe;
przy przewozie drewna dtugiego zamiast oznakowania pasami biatymi i czerwonymi dopuszcza sie oznakowanie
konca fadunku choraggiewka lub tarczg barwy pomaranczowej;

4) tadunek wystajacy z tytu samochodu osobowego lub przyczepy ciggnietej przez samochdd osobowy moze
by¢ oznaczony choragiewka barwy czerwonej o wymiarach co najmniej 50 x 50 cm, umieszczong przy najbardziej
wystajgcej krawedzi tadunku.

dwoma biatymi pasami.
choragiewka barwy biate;j.

pasami biatymi i czerwonymi.

oS 0owp

pasami czarnymi 1 czerwonymi.
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Zadanie 7.

Nadawca towaru okreslit osiem wymagan, jakie majag by¢ spelione przy przewozie tadunku:
terminowos$¢, bezpieczenstwo, cena, szybko$¢ przewozu, jako$¢ wykonywanej ustugi, elastyczno$é
dostaw, czas dostawy, mozliwo$¢ $ledzenia przewozu. Przedsiebiorstwo transportowe, ktore przyjeto

zlecenie, nie dotrzymato dwoch warunkow. W ilu procentach zostaly spetnione wymagania nadawcy?

A. 25%
B. 60%
C. 75%
D. 90%
Zadanie 8.

W jakiej czgéci zostaly spelnione wymagania stawiane przewoznikowi przez klienta, dotyczace

mozliwosci §ledzenia tadunku i1 czasu dostawy?

mozliwos$¢ Sledzenia przewozu | czas dostawy
poniedziatek 0 1
wtorek 1 1
$roda 0 0
czwartek 1 0
pigtek 0 1

0 oznacza wymagania niespetnione, 1 oznacza wymagania spetnione

Mozliwo$¢ §ledzenia przewozu — 40%, czas dostawy — 60%
Mozliwo$¢ §ledzenia przewozu — 45%, czas dostawy — 80%

0w >

Mozliwo$¢ §ledzenia przewozu — 50%, czas dostawy — 75%
D. Mozliwo$¢ $ledzenia przewozu — 65%, czas dostawy — 40%

Zadanie 9.

Samochdd cigzarowy porusza si¢ z predkoscia 60 km/h. Na wykonanie czynno$ci dodatkowych
kierowcy potrzeba 45 minut. [le wyniesie minimalny czas realizacji dostawy na odcinku 300 km?

A. 4 godziny 15 minut.
B. 5 godzin 20 minut.
C. 5 godzin 45 minut.
D. 6 godzin 45 minut.

Zadanie 10.

Ile wynosi wspotczynnik gotowos$ci technicznej $rodka transportu, jezeli czas jego uzytkowania to

150 godziny, a czas przegladu i naprawy 30 godzin?

A, 25%
B. 60%
C. 80%
D. 95%

Technik%g)a%sﬁ)z(ﬁ ‘com (A5
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Zadanie 11.

Klasa 3 materiatow niebezpiecznych przewozonych transportem drogowym to substancje
A. Zrace.
B. zakazne.

C. ciekle zapalne.

D. stale zapalne i samozapalne.

Zadanie 12.

Wymagania dotyczace minimalnego wieku kierowcy, tygodniowego okresu odpoczynku, czasu
i czestotliwosci prowadzenia pojazdu zostaty okreslone w migdzynarodowej konwencji

A. TIR
B. ATP
C. ADR
D. AETR

Z.adanie 13.

Jaka nazwe¢ nosi optata portowa bierna pobierana za wykorzystanie nabrzeza podczas prac

przetadunkowych?
A. Tonazowa.
B. Ryczaltowa.
C. Ladunkowa.
D. Przystaniowa.

Zadanie 14.

Do zasadniczych czynnos$ci wykonawczych wystepujacych w trakcie procesu transportowego zalicza si¢

A. rozpakowanie tadunku.

B. przygotowanie fadunku do odbioru.

C. przygotowanie fadunku do odprawy celne;.

D. monitoring przebiegu procesu transportowego.

Zadanie 15.

Znak manipulacyjny oznaczajacy srodek cigzkosci jest przedstawiony na rysunku

[
AN 1 I T T

A. B. C. D.

" 11
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Z.adanie 16.

Ile sztuk tadunku o wymiarach: dlugos¢ 0,5 m, szeroko$¢ 0,4 m 1 wysoko$¢ 1,9 m mozna umiesci¢
w jednej warstwie na palecie o wymiarach: dtugo$¢ 1100 x szerokos¢ 900 x wysoko$¢ 150 mm.

A. 2 sztuki.
B. 3 sztuki.
C. 4 sztuki.
D. 5 sztuk.

Zadanie 17.

Na ktoérym rysunku jest przedstawiony znak manipulacyjny?

2

2

A. B. C.

Zadanie 18.

Wedlug ktorej z formul INCOTERMS 2010 obowigzkiem sprzedajacego jest dostarczenie towaru
i postawienie go do dyspozycji kupujacego, na srodku transportu, gotowego do wyltadunku (od tego
miejsca koszty oraz ryzyko ponosi kupujacy)?

A. CIP
B. FCA
C. DAP
D. EXW

Zadanie 19.

Na rysunku jest przedstawiony kontener typu

A. hardtop.

B. flat rack.

C. open top.

D. refrigerated.

Technikl ogistik.com
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Z.adanie 20.

W jakiej kolejnosci, w aspekcie dokumentacyjnym, przebiega proces realizacji ustugi transportowej?

A. Zapytanie ofertowe, oferta, zlecenie transportowe, umowa przewozu, list przewozowy,
protokot szkodowy.

B. Oferta, zapytanie ofertowe, umowa przewozu, zlecenie transportowe, list przewozowy,
protokét szkodowy.

C. Oferta, zapytanie ofertowe, zlecenie transportowe, umowa przewozu, protokot szkodowy, list

pPrzewozowy.
D. Zapytanie ofertowe, oferta, zlecenie transportowe, umowa przewozu, protokot szkodowy, list

PrZewozowy.

Zadanie 21.

Okresl kolejnos¢ wykonania ustugi ze wzgledu na najkrotszy czas jej realizacji do wszystkich
odbiorcow z uwzglednieniem czaséw roztadunku u kazdego odbiorcy. Srednia predkosé przewozu na

kazdym odcinku wynosi 40 km/h.

FRODUCENT

B0 km

DBIORCA Z7

cEas rozladunku — 30 minut

6 km

ODRIORCA BT

czas roztadunku — 10 minut
ODRIORCA K™

czas roztadunku — 20 minut

A. PRODUCENT - ODBIORCA ,,K” - ODBIORCA ,,Z” — ODBIORCA ,,B”.

B. PRODUCENT - ODBIORCA ,,K” — ODBIORCA ,,B” — ODBIORCA ,,Z”.

C. PRODUCENT - ODBIORCA ,,Z” — ODBIORCA ,,B” — ODBIORCA , K”.

D. PRODUCENT - ODBIORCA ,.B” — ODBIORCA ,,Z” — ODBIORCA , K.
Zadanie 22.

Obowigzek oddania przewoznikowi rzeczy w stanie umozliwiajacym ich prawidlowy przewoz

1 wydanie bez ubytku i uszkodzenia spoczywa na

A. nadawcy.

B. zatadowcy.

C. spedytorze.

D. przechowawcy.

" 11
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Zadanie 23.

Przewoznik dokonuje czynnosci tadunkowych na terenie zaktadu nadawcy przesytki. Kto odpowiada za
doprowadzenie terenu do czystosci i porzadku?

A. Spedytor.

B. Odbiorca.
C. Kierowca.
D.

Przewoznik.

Zadanie 24.

Dowodem zawarcia umowy przewozu ladunku transportem kolejowym jest potwierdzony przez

przewoznika list przewozowy. lle egzemplarzy listu przewozowego otrzymuje nadawca?

A. Dwa.
B. Trzy.
C. Jeden.
D. Cztery.
Zadanie 25.

Zezwolenie uprawniajace przewoznika transportu drogowego do wykonywania mig¢dzynarodowego
przewozu pomiedzy Polskg a krajem wydajacym zezwolenie (jedna jazda tam i jedna jazda z powrotem)
nosi nazwe

A. dwustronnego.
B. tranzytowego.
C. ogolnego.

D. kr-3.

Z.adanie 26.

Badania homologacyjne dopuszczajace samochody do ruchu, majgce co najmniej cztery kota oraz
zaprojektowane i wykonane do przewozu tadunkow z maksymalng masg nieprzekraczajaca 3,5 tony,
oznaczane sg skrotem

A. NI
B. N2
C. Ml
D. M3
Zadanie 27.

Globalny numer jednostki handlowej, stosowany do identyfikacji jednostek tadunkowych, oznaczany
jest skrotem

A. UIC
B. PCB
C. SKU
D. GTIN

Technik%g)a%sgt)z(ﬁ ‘com (A5
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Zadanie 28.

Spedytor wystawil zlecenie spedycyjne na przewodz towaru transportem drogowym z Warszawy do
Chemnitz. Informacje dodatkowe — dotyczace towaru — powinny by¢ wpisane w jezykach

A. polskim i czeskim.

B. angielskim i czeskim.
C. polskim i niemieckim.
D.

niemieckim i angielskim.

Zadanie 29.

Spedytor petnigcy role operatora przewozéw multimodalnych MTO (Multimodal Transport Operator)
ponosi odpowiedzialno$¢ za utrate lub uszkodzenia tadunku na calej trasie przewozu. Dokumentem

wystawianym przez niego jest konosament

A. UFO
B. PISiL
C. LOCO
D. FIATA
Z.adanie 30.

Migdzynarodowy samochodowy list przewozowy CMR stosowany w transporcie samochodowym jest

wypehiany

A. tylko 1 wylacznie przez nadawce.

B. tylko i wylacznie przez przewoznika.

C. czeSciowo przez spedytora, czgsciowo przez nadawce.
D

czgsciowo przez przewoznika, czeSciowo przez nadawce.

Zadanie 31.

Ktoérym znakiem oznaczany jest pojazd samochodowy przewozacy materiaty i przedmioty wybuchowe?

2 A 4

Zadanie 32.

Dokument, w ramach ktoérego $wiadczona jest ustuga polegajaca na dostarczeniu tadunkéw z miejsca

nadania do przeznaczenia w okres$lonym czasie, to umowa

A. najmu.
B. spedycji.
C. przewozu.

D. przechowania.

Technikl ogistik.com
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Zadanie 33.
Przepisy dotyczace przewozu tadunkéw niebezpiecznych transportem kolejowym oznaczane sg skrotem
A. RID
B. ADR
C. CMR
D. IMDG
Zadanie 34.

Ladowno$¢ samochodowego taboru dostawczego wynosi

A. do 1,9 tony.

B. od2do 3,5 tony.
C. o0d3,6do 6 ton.
D. od6,1 do 8 ton.

Zadanie 35.

Czas zaladunku z uzyciem woézka widlowego jednej palety na samochdd ci¢zarowy wynosi 2 minuty.
Do zatadunku przygotowano 31 palet. Jaki bedzie calkowity czas zatadunku, jezeli po 30 minutach

uzyto dodatkowo drugiego wozka widlowego?

A. 0 minut.
B. 46 minut.
C. 50 minut.
D. 62 minuty.
Zadanie 36.

Kierowca wyjechal z bazy transportowej o godzinie 6.40. Po przejechaniu 420 km zrobil przerwe na
postoj 1 tankowanie pojazdu, ktora trwata 40 minut. Jezeli catkowita dlugos¢ trasy wynosi 900 km,
a pojazd jedzie ze S$rednig predkoscia 60 km/h, to na miejsce przeznaczenia kierowca dojedzie

najwczesniej o godzinie

A. 21.00
B. 22.10
C. 22.20
D. 23.10
Zadanie 37.

Zdjecie przedstawia naczepe stosowang do przewozu

A. cystern.
B. kontenerow.
C. tadunkow dtuzycowych.

D. fadunku samowytadowczego.

-1k

el
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Zadanie 38.
Naczepa przedstawiona na zdj¢ciu stosowana jest do przewozu
A. szkla.
B. zwierzat.
C. kruszywa.
D. chemikaliow.
Zadanie 39.

Ladunki o wymiarach 3 x 5 x 9 cm zapakowane sg po 70 sztuk w pudetka tekturowe. Jednostka,
w ktorej przewozonych jest 70 sztuk takich fadunkow, jest przyktadem opakowan

A. zbiorczych.
B. promocyjnych.
C. jednostkowych.
D. kombinowanych.
Zadanie 40.
Zdjecie przedstawia
A. ciagnik siodlowy z przyczepa.
B. ciagnik balastowy z naczepa.
C. samochod cigzarowy z naczepa.
D. samochdd cigzarowy z przyczepa.
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